## ПЕДАГОГИКА

(специальность 13.00.08)

## Леонов В.А. Реформа образования в России или что-то иное?

Итогом развития Российского высшего образования в 1990-е гг. является то, что по количеству студентов на 10 тыс. населения страна опустилась с 5 места в мире на 26 к началу XXI в. Показано, что нововведения приводят к деградации образования и, несмотря на бурное обсуждение проблем образовательной реформы, ее цель является расплывчатой: отсутствует системообразующая цель — подготовка профессионалов высокого класса. Сокращенный вариант американского школьного образования с ЕГЭ позволяет России меньше тратить средств на одного ученика. В США тратят на одного студента университета до \$16 тыс. в год, что для российских властей неприемлемо. Попытка соединения разных систем образования за короткий период приводит к падению образовательного уровня, разрушает сложившуюся структуру. Реализация положений Болонской декларации пока что невозможна в России.

<u>Ключевые слова:</u> цель реформ, система образования.

Ростовская государственная консерватория

(академия) им. С.В.Рахманинова

15 июня 2012 г.